

寒风中解决“新年大餐” 集装箱房里合眼两小时

宁波北仑战“疫”一线，“藏青蓝”这样过元旦

通讯员 徐超 本报首席记者 陈佳妮

2022年的第一个夜晚，宁波北仑疫情防控执勤点的民警为了不影响执勤工作，在寒风中捧着手中的盒饭，或蹲或站或席地而坐，狼吞虎咽短短几分钟就解决了“新年大餐”。

1月1日16时30分，北仑区启动I级应急响应，实施临时封闭管理。战“疫”路上，“藏青蓝”冲锋在前。



守住卡点

凌晨集结

对北仑公安分局新碶派出所而言，疫情防控的战役早在当天凌晨就已打响。

“我们辖区发现1名新冠阳性感染者，马上归队！”1月1日凌晨3:30左右，新碶派出所民警周卓一还在睡梦中，所里值班电话打了过来。

1小时后，75名民警、360名辅警全部集合完毕。

口罩、防护服、防护面罩……一系列物资已整齐堆列在派出所大厅。大家领了任务，乘上警车，三五为组，赶赴沿海村执行封控任务。个别住在沿海村的辅警，直接就地投入工作。

57岁的杨卫冲，是沿海村的辖区民警，也是所里年纪最大的民警。疫情发生后，他一直坚守在最核心的沿海村，带领25名队员连轴做好小门管控、物资运送、核酸检测点秩序维护等工作，连续工作30多个小时。

随着疫情发展，封控区的卡点数不断增加，新碶派出所承担着溯源追踪、区域封控、秩序维护等工作。周卓一要做的工作，就是配合教导员当好派出所的大内勤，24小时做好一线警力防护、食宿保障和勤务安排等。为了各种协调，他一天接打了300多个电话。

随着等级响应的升级，其他区县（市）的增援警力陆续

赶到了北仑。一道防疫线快速建立起来。

迅速增援

1月2日11点，在北仑区钱塘江路与进港路路口，镇海民警汪群范和同事们正在耐心解答过往行人的咨询，这是他们到达北仑执行封控增援任务的第二天。

在过去的18个小时里，汪群范只在临时搭建的集装箱房里合眼了2个小时。就在他身后的马路对面，就是北仑区封控区之一的沿海村。

汪群范和同事值守的卡点，最大的特点就是集装箱货车数量繁多。不少司机响应政府号召，驻停在沿线道路。中午时分，得知路口有不少司机还没吃上午饭，汪群范和同事一商量，决定把大家自备的干粮送到司机手里。

汪群范已是第二轮投入疫情防控了。2021年12月初镇海区发生疫情后，他就一直坚守在防疫一线。这次增援北仑前，他按照组织安排刚结束隔离，接到命令后就毅然响应集结号角。“之前北仑支援了我们镇海好多警力，这次我们也义无反顾来支援北仑。”汪群范说。

“风雨北仑”

前往增援的余姚市公安局交警大队民警宓水旺，在一

线写下了战“疫”日记，并取标题为“风雨北仑”——

2022年元旦，刚结束余姚线段卡口的管控工作，原以为可以松口气过节。中饭时分，单位领导在群内发了一条消息：回到单位备勤，北仑新发现一例新冠阳性患者。

从中午到傍晚，单位一批、二批、三批警力被陆续派往北仑。18点半，第四批支援人员34人集结完毕，我们也出发了。冒着夜色奔赴到执勤地点——江南公路石龙站新模卡口。

凌晨1点半，我们的执勤地点调整到管控核心区——富春江路41号卡点。

查验防疫、物资运输车辆，劝返人员进入，“只进不出，进去了就不能出来了！”是我们说得最多的话。夜晚，除了冷还是冷。

2日早上6点左右，一名焦急的黄衣女子向我们求助，她丈夫身在封控区，每天7点需要准时吃药，但封控区只进不出，请示上级同意后，我们用警车把药送到了厂门口。

有人问：“北仑没有雨，只有嗖嗖冷风，怎么日记就写成了‘风雨北仑’？”

我笑了：“北仑的疫情就像夏天的一场急风骤雨，但蓝衣为甲，同心而行，雨后彩虹会绽放，我们也一定能战胜疫情！”

检察干警当“镖师” 护送核酸检测样本

通讯员 叶脉清

本报讯 “出发！目的地——霞浦采样点！”接到任务后，宁波市北仑区检察院干警张剑搭档一名司机、一名志愿者，一起急匆匆地向核酸样本运输专用车跑去。

2022年伊始，宁波市北仑区两地升级为中风险地区，全区开展大规模核酸检测。为保证一线采集样本第一时间送检，北仑区检察院干警连夜组成抗疫先锋

队，16名家住北仑的干警立即返岗，当起“镖师”，护送核酸检测样本。

随着疫情防控措施的升级，后续几轮的大规模核酸检测相继开展。“天兴嘉园需转运！”“已就位！”“东泰蓝庭需转运！”“已就位！”1月2日11时，北仑区检察院全体干警全部返岗，抗疫“镖师”的队伍逐渐变大。按照区防疫指挥部的要求，“镖师”队伍24小时待命，昼夜奋战在转运路上。



这个元旦，“蓝朋友”有点忙

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦 王超 张升权 余昌龙

刚拿起筷子警铃响了，才跨完年就出警，为救群众还跳进了冰冷河水里……这个元旦假期，全省“蓝朋友”有点忙。

1月1日凌晨2时许，杭州下沙消防救援站的警铃突然响起，刚刚跨完年才眯了一小会儿的消防员闻警出动。原来，杭州下沙的龙湖金沙天街里的电梯发生故障，十多名年轻人刚看完跨年电影，好不容易挤进电梯后集体被困。

消防员赶到现场后，指挥员一边联系电梯内被困人员了解情况，一边安排消防员用电梯钥匙打开电梯门，在确保安全的情况下，将所有被困人员从错层的电梯轿厢内救出。“这是我这辈子第一次……”一个被困小伙子被救出后，再三向消防员道谢。指挥员也打趣地回复：“我们希望不要有第二次了。”

消防员赶到现场时，女子抱住了河里的一块木桩，一旁的男子用力托着，但因温度较低，2人的体力已经明显不支，并出现了失温症状，情况危急。指挥员一边部署营救方案，一边先抛投救生圈到他们身边。

消防员赶到现场时，女子抱住了河里的一块木桩，一旁的男子用力托着，但因温度较低，2人的体力已经明显不支，并出现了失温症状，情况危急。指挥员一边部署营救方案，一边先抛投救生圈到他们身边。

“我下去，我下去！”营救方案确定后，95后消防员钟春炜、宋春蕾主动请缨，做好防护措施后先后跳入冰

河中，大家高高兴兴地落座，才拿起筷子，警铃就响了起来。消防员们放下筷子就起身冲向车库，不到1分钟，消防车已经疾驰出了消防站。

约1小时后，消防员们处置完警情返回消防站，发现留守站里的兄弟们也都没有吃饭，在等着大家回来一起吃。“虽然饭菜都凉了，但大家的心很暖，新年的第一顿晚餐就应该这样整整齐齐的。”塘栖消防救援站的指导员张升权说。

差不多时间，绍兴柯桥的明珠路消防救援站和水域救援专业队也都出了警，只因当地一对夫妻因感情问题发生矛盾，女的跳河轻生，男的下河营救，结果两人都遇险。

消防员赶到现场时，女子抱住了河里的一块木桩，一旁的男子用力托着，但因温度较低，2人的体力已经明显不支，并出现了失温症状，情况危急。指挥员一边部署营救方案，一边先抛投救生圈到他们身边。

消防员赶到现场时，女子抱住了河里的一块木桩，一旁的男子用力托着，但因温度较低，2人的体力已经明显不支，并出现了失温症状，情况危急。指挥员一边部署营救方案，一边先抛投救生圈到他们身边。

消防员赶到现场时，女子抱住了河里的一块木桩，一旁的男子用力托着，但因温度较低，2人的体力已经明显不支，并出现了失温症状，情况危急。指挥员一边部署营救方案，一边先抛投救生圈到他们身边。



冷刺骨的河水中游了过去，将那对夫妻营救上岸，并用战斗服为他们保暖，把他们送上120救护车。

据省消防救援总队统计，自1月1日0时至3日14时，全省消防救援队伍共接处警512起，其中火灾扑救266起、抢险救援246起，出动车辆1184辆次、人员7055人次，营救人员68人，抢救财产约719.9万元。